Всероссийская олимпиада школьников 2019–2020 учебный год

Школьный этап. Астрономия, 11 класс, задания
Время выполнения 120 мин. Максимальное кол-во баллов – 48
Максимальное количество баллов за каждое задание – 8.
1. Зодиакальные созвездия
Назовите все зодиакальные созвездия в порядке пребывания в них Солнца.

2. Две звезды
Прямые восхождения двух звезд, расположенных на небесном экваторе, равны 21 ч 45 мин 25 с и 22 ч 37 мин 13 с, соответственно. Определите угловое расстояние между этими звездами.

3. Далекая комета
Определите период обращения кометы, удаляющейся от Солнца на расстояние до 3200 а.е.
4. Что ближе?
Хорошо известно, что ближайшими соседями Земли среди планет являются Венера и Марс. А какая из этих планет может ближе всего располагаться к Земле? Данные, необходимые для решения задачи, возьмите из таблицы.
	Планета
	Большая полуось
	Эксцентриситет
	Наклон орбиты к плоскости эклиптики, градусы
	Период обращения,
сутки

	
	млн км
	а.е.
	
	
	

	Венера
	108,2
	0,7233
	0,0068
	3,394
	224,70

	Земля
	149,6
	1,0000
	0,0167
	0,000
	365,26

	Марс
	227,9
	1,5237
	0,0934
	1,850
	686,98


5. Классический астероид
Определите звездный период обращения вокруг Солнца малой планеты из пояса астероидов, если ее противостояния повторяются каждые 1,5 года?
6. α Центавра
α Центавра – это система, состоящая из трех ближайших к Солнцу звезд. Два ее компонента для невооруженного глаза сливаются в одну звезду, которая является третьей по яркости на ночном небе, а третий компонент – тусклый красный карлик Проксима Центавра. Можно ли увидеть звезду α Центавра в Красноярске (φ = 56º 01′ с.ш.), если известно, что ее склонение равно δ = –60° 50′?
